

**南區區議會屬下
社區事務及旅遊發展委員會**

**於 2018 年 5 月 14 日舉行的
第十五次會議報告**

目的

本文件旨在告知各委員，社區事務及旅遊發展委員會（下稱「委員會」）於 2018 年 5 月 14 日舉行的第十五次會議上討論的主要事項。

主要事項

獲撥款審核工作小組推薦的南區區議會撥款申請

2. 撥款審核工作小組於 2018 年 4 月 30 日舉行的第十四次會議上審批九份區議會撥款申請，其建議載於撥款審核工作小組第十四次會議的《撥款建議報告》。其中「南區慶祝中華人民共和國成立六十九周年綜藝晚會」的申請額超過 20 萬元，因此已於 2018 年 5 月 10 日舉行的南區區議會會議上審批。委員會通過撥款審核工作小組推薦予委員會的撥款申請，總額為 560,929.5 元。

廉政公署西港島及離島辦事處 2018/19 年度工作計劃

3. 此項議程由廉政公署（下稱「廉署」）提出。有委員指一些民意調查反映市民對香港廉潔程度的評分頗低，而署方的問卷調查亦未能反映實況，其工作仍有改善空間。另外，有委員支持「全城·傳誠」計劃，但認為每區三萬元的預算偏低；部分委員則關注樓宇管理貪污問題、加強學生認識廉潔文化等事宜。

4. 廉署表示，在有限資源下署方會透過地區網絡的支援，鞏固及推廣廉潔訊息。就委員關注的樓宇管理貪污問題，署方將主動聯絡新成立的立案法團，並透過議員或地區組織的轉介，向收到維修令的屋苑提供倡廉訊息、安排講座或研討會等。署方期望南區的地區團體、學校、組織；以及相關機構能一如既往支持倡廉工作。

5. 南區區議會將與廉署及南區民政事務處合辦「全城·傳誠」公眾參與倡廉計劃。

社會福利署中西南及離島區福利辦事處—2018-19 年度南區福利計劃及工作進度報告

6. 是項議程由社會福利署（下稱「社署」）提出。有委員滿意社署的年度計劃，並讚賞其為長者舉辦的護理講座。有委員留意到男性長者參與長者中心活動的比例一般較女性長者為低，建議署方日後安排活動時，多考慮活動能否切合男士的興趣。另外，有委員關注自閉兒童成年後的工作安排、輪候院舍的情況；以及學童與在校社工的比例等事宜。

7. 社署表示，由 2018/19 學年起將以恆常方式推行「到校學前康復服務計劃」，為有特殊需要的學童提供到校訓練服務；此外，署方正積極物色合適興建院舍的地點，期望改善殘疾人士輪候院舍的情況；署方亦會持續加強對殘疾人士及其家人的社區支援服務，並增撥資源，以支援患有自閉症人士及提供相關訓練。

改善香港環境衛生的策略和工作

8. 是項議程由食物環境衛生署（下稱「食環署」）提出。多位委員就區內的環境衛生問題表達關注，包括鼠患問題、斜坡清潔、公廁衛生、冷氣機滴水、餵飼野雀、安裝網絡攝錄機以監察非法棄置垃圾；以及改善垃圾收集站的面積等。另外，多位委員關注樓宇滲水問題，指滲水投訴調查聯合辦事處處理投訴的成效不彰，應增加人手及現代化的檢測設備以加速處理問題。部分委員對署方檢控店舖阻街的力度表示失望，促請署方改善執法。

9. 委員會要求食環署在街道管理報告中詳列被檢控店舖所在的街道，並會繼續監察署方各項恆常工作的進展。

譴責食環署繼續違反本會決定地區諮詢不按程序

10. 是項議程由柴文瀚先生提出。他對食環署從未在施工前諮詢區議會表示不滿，例如未經諮詢的湖南街公廁和瑪麗醫院巴士站旁公廁翻新工程。他希望署方在申請有關工程的撥款前先諮詢區議會及加強與議會的溝通。署方備悉委員的意見，日後會加強與區議會的溝通，並會於相關公廁翻新工程開展前，向區議會屬下的相關委員會匯報有關公廁的翻新工程方案。

全港青少年繪畫日 2018

11. 「藝育菁英」將於 2018 年 7 月 7 日在中西區海濱長廊（中環段）及全港 18 區內的景點舉行「全港青少年繪畫日」，並將在開幕典禮上，向全港十八區代表進行授旗儀式。委員會通過批准「藝育菁英」使用南區區議會會徽，以印在「全港青少年繪畫日」授旗儀式的旗幟上。

職業安全健康推廣活動 2018

12. 委員會通過接受職業安全健康局就「職業安全健康推廣活動 2018」提供的四萬元資助、交由南區健康安全協會有限公司跟進有關事宜；以及同意區議會成為該活動的合辦機構。

全民運動日 2018

13. 委員會通過區議會成為於 2018 年 8 月 8 日舉行的「全民運動日 2018」的支持機構及在地區協助推廣和宣傳，但不另行撥款資助地區團體於上述日期舉辦康體活動／響應活動。

資助婦女發展計劃

14. 婦女事務委員會將於 2018-19 年度繼續推行「資助婦女發展計劃」，並以「就業展能，妍活精彩」為主題，向每區撥款 53,000 元，以資助地區團體舉辦鼓勵女性就業的活動。另外，南區區議會亦有預留撥款予推動婦女事務的活動。

15. 委員會通過邀請南區的婦女團體分別就上述撥款遞交申請。

邀請南區區議會成為賽馬會齡活城市計劃（南區地區計劃）支持單位

16. 南區區議會於 2017 年成為賽馬會齡活城市計劃的合作伙伴，當中一部分是由賽馬會慈善信託基金撥款資助區內的非政府機構或地區團體推展地區計劃。目前，賽馬會已批出 50 萬元予由香港仔坊會提交的兩份申請書，包括「『齡的突破』微電影創作計劃」及「南區長者夢想的交通藍圖」。委員會通過南區區議會成為上述活動的支持單位。

南區區議會撥款事項—重發支票

17. 區議會在 2017-18 財政年度撥款予「田灣邨田健樓互助委員會」舉辦「田灣坊眾聯誼一天遊」活動並發還 1,500 元，有關支票已在同一財政年度寄出；惟該團體表示沒有收到支票，要求區議會向其重發支票。委員會通過向上述團體重發支票，並以 2018-19 財政年度區議會撥款支付有關開支。

徵詢意見

18. 請議員備悉本文件內容。

南區區議會秘書處

2018 年 6 月